



高雄區農業改良場／楊文振

行政院農業委員會高雄區農業改良場已經創場一世紀，11月1日欣逢百年慶，本場在不鋪張原則下，舉辦系列活動，慶祝百歲生日。百年慶大會由林場長富雄主持，計有農委會戴副主委振耀、曹立委啓鴻、屏東市王市長、產銷班班員、農友及各界來賓近200位參加，整個會場座無虛席。

本場百年慶之重要系列活動包括：亞熱帶農作物產業發展研討會、農業研究成果、熱帶花卉展示、棕櫚科植物展示、原生植物展示、香草植物展示、農機研發成果與新品種田園料理品嚐等。其中亞熱帶農作物產業發展研討會提早於10月31日在屏東師院教學科技館熱身，其餘在本場廣場舉辦。

本場創立於民國前9年，迄今正滿百歲。百年來，本場歷經第一及第二世



慶祝大會座無虛席

界大戰之炮火洗禮，卻仍然堅守本位，戮力於農業改良之工作，而且歷久彌新，不斷成長、茁壯，其斐然成果固然由於先進先賢奠下深厚之基礎，晚生後輩也一脈相承，適才適用，發揚光大，亦功不可沒。

農業為立國之根基，國家經濟發展及社會安定之基礎。回顧50~60年代，台灣發展工商業之初，政府推動農業扶



沙漠玫瑰展示區花團錦簇



原生植物及香草展示區

農委會引進團體促進方式 辦理農業推廣工作

文圖／葉小慧

行政院農業委員會於今(91)年11月7日召開記者會，介紹「團體促進方式」的農業推廣工作。記者會由該會輔導處李副處長榮雲主持。李副處長說，該會自民國87年起開始引進「團體促進方式」的推廣理念，以「團隊合作」的方式辦理第一屆四健青年領袖營，訓

練各項農業推廣人員、義務指導員及四健會員，以激發受訓人員的潛能，並練習合作完成任務的能力，同時激起參加人員的向心力，使他們多能在地方上主動協助各項建設及辦理各項活動。目前訓練成效逐步顯現，並已納入挑戰2008的國家重點發展計畫之「新故鄉營造」→



持工業，高雄農改場研究人員於是以糧食生產與提高產量為方向，全力研究水稻和雜糧作物，無論是品種之育成，或是栽培技術之改進，均成果輝煌；先後育成25個水稻、13個大豆和8個紅豆品種，尤其是民國64年命名推廣之高雄139號，至今仍有8千多公頃之栽培面積，成為東部良質米最主要品種之一。



高雄場育成之蔬果做成田園料理，讓來賓津津樂道



70年代後，隨著國民所得之提高，國人對農產品之消費逐漸以蔬果為主，並且重質不重量。為配合消費趨勢，本場試驗研究亦調整，改以園藝作物為重點，朝優良品質之品種選育大方針改進。近10年來研究成果亦已顯現，已育成之新品種蔬果有：芋頭高雄選1號、茄子高雄1號及2號、扁蒲高雄1號、嘉寶瓜高雄3號、台灣蜜棗高雄2號、毛豆高雄1、2、3、4、5、6及7號等等，在在都很受農民的喜愛。至於作物栽培技術、農業推廣改善之成果則不勝枚舉。

為擴大宣導農友、教育民眾，本場研究成果展以及花卉類展示，連續辦理3天，計來場參觀的民眾約1,000~2,000人。

